

内河非法捕捞 联合执法在行动!

昨天凌晨巡查奉化江 当场查获4个非法捕捞者

8月20日凌晨,记者跟随宁波市海洋与渔业执法队来到奉化江进行巡查,当场查获非法捕捞者4人,其中1人被当场教育劝阻。此外,还收缴查扣一批网具和涉渔“三无”船筏。



执法人员在收网。

昨天凌晨4点,记者来到位于海曙横塘村附近的奉化江码头,此时夜幕下的城市一片寂静。执法队员和船艇已到位,大家立即登船出发。

为避免打草惊蛇,船艇缓缓行驶,并关闭了船灯,大家说话都压着声音。

船艇往奉化江上游行进,执法人员仔细查看水面,特别是安装有围网的区域。一开始,在海曙段水域,执法



偷捕的渔获。

队没有发现异常。

不过,情况很快有变。当执法船艇行驶到奉化江口段水域时,执法人员远远地看见江面上有灯光。靠近一看,是一名男子正站在竹筏上进行非法捕捞。

执法人员为安全起见让其坐上执法艇,经检查,发现该竹筏上有大量地笼网,还有一些渔获物。男子也当场承认自己使用地笼网进行违法捕捞。

执法人员查扣了非法捕捞工具,对该男子进行了教育,随后移交属地执法部门依法处理。

随后,执法船艇从江口段水域调头,往回巡查。不久又发现一名非法

捕捞者,他坐在自制的小船上,正在围网旁边收鱼,被逮个正着。

“这种沿着江边插满竹竿的就是围网捕捞,装好网后通过水位涨落,待鱼入网。非法捕捞者都是趁着退潮水位下降后来收取渔获。”执法人员表示,这种围网捕捞对渔业资源有着极大伤害。

在返程回到海曙段水域时,执法人员忽然发现江边传来马达声。原来是一名男子开着一艘“三无”渔船,沿着岸边行驶。执法人员走近一看,船上放满地笼网,于是当场对非法捕捞者和违规网具进行了收缴查扣。

当晚,执法人员还发现一名刚下水准备非法捕捞的人员,对其进行了

劝阻教育。

宁波市海洋与渔业执法队相关负责人表示,这次执法行动共查获4人,其中利用地笼网非法捕捞者2人,利用围网非法捕捞者1人,教育劝阻利用丝网非法捕捞者1人。共收缴地笼网5顶,围网网兜3顶,丝网1顶,查扣涉渔“三无”船筏3艘,均已移交属地处置,涉案渔获物被放生。

目前,全市为期6天的针对内河非法捕捞的联合执法行动正在进行中。接下来,渔政部门将持续围绕奉化江非法捕捞、违规设置围网等近期高发的违法行为进行专项打击。

记者 陈善君
通讯员 陆波 严舒玮 文/摄

“中信银行·爱佑童心”健康救助行动:以“信”力量,点亮乡村振兴“心”希望

自2018年起,中信银行肩负使命,深耕乡村,持续开展针对先天性心脏病及其他重大疾病儿童的医疗救助行动。至今累计捐赠善款1450万元,助力1010名患儿重获新生。在这场与病魔的抗争中,该行见证了无数濒临破碎的家庭重燃希望,无数幼小的生命绽放出新的光彩。

传承自中信集团的文化基因,中信银行始终致力于扶贫、慈善和公益事业,将履行社会责任放在首位。在中信集团的领导下,在助力打赢脱贫攻坚战和乡村振兴、帮扶困难群众等公益领域持续发力,以实际行动诠释“金融为民”的初心使命,为国家和社会贡献力量。其中,持续六年在全国范围开展的“中信银行·爱佑童心”儿童医疗救助项目,便是该行这一努力的见证。

在我国,儿童重大疾病是威胁生命健康的重大隐患。其中,先天性心脏病作为常见的先天性畸形,在我国新生儿中发病率约为8%。随着医疗技术的不断提高,患有先天性心脏病的儿童若能第一时间得到治疗,大部分都可以彻底治愈,未来和正常人一样为家庭和社会做贡献。但是先天性心脏病的手术及康复治疗费通常在几万到十几万元不等,虽然现有的农村医保能够部分报销,但对大多数身处农村贫困地区的家庭来说,仍然难以负担。无数普通家庭遭此疾病,家庭财富一夜蒸发;一些原就贫困的家庭更是重压之下,雪上加霜。这也导致,很多农村贫困家庭的先天性心脏病患儿失去了被救治的最佳时机,无数新生儿挣扎在生死边缘,因病致贫、因病返贫也成为了健康扶贫最难啃的“硬骨头”。

为解决这一困境,自2018年以来,中信银行针对“乡村重疾儿童”这一困难弱势群体开展专项救助行动,携手爱佑慈善基金会,聚焦偏远农村地区罹患先天性心脏病的儿童,通过优质医疗资源的下沉和医疗救助,为家庭困难的患儿

提供及时的诊断和手术治疗,切实减轻患儿家庭的负担,防止因病致贫和因病返贫,让更多的乡村儿童得以健康成长,守护乡村振兴“心”希望。

在云南楚雄彝族自治州的大山深处,瑄瑄(化名)和玖玖(化名)的故事,正是这份关爱的生动写照。

瑄瑄2021年刚出生时,被县医院的接生医生发现患有先心病,但仍有自愈的可能,需要定期复查,不能自愈才需做手术。不久后,她的爷爷、奶奶和外婆纷纷病倒,爷爷更是被确诊了癌症,她的父母为给老人治病花光了积蓄,还背上了大笔外债。所以,当2023年两岁的瑄瑄复查先心病被发现未能自愈,必须手术时,她的家庭已无力负担手术费用。

玖玖的情况和瑄瑄类似。她的父母原本都在餐饮行业打工,后来因各种原因失业,家庭经济状况非常拮据。当她三岁时,因感冒引起的肺炎反复住院,身高、体重发育都明显落后于同龄人。为了给她治病,家里微薄的积蓄很快被花光。不久后,在一次义诊中,玖玖被医生发现患有先心病,需要尽快做手术。

对于瑄瑄和玖玖这样的家庭来说,孩子身患大病需要的手术费是难以负担的,往往因治疗花费太高而被动选择“熬下去”,错过最佳治疗时机。就算能够及时治疗,也常常因大笔举债致使一个家庭陷入困境。在这个艰难的时刻,中信银行对他们伸出了援手,给他们和他们的家庭带来了“重生”的希望。

在了解瑄瑄和玖玖的情况后,该行公益合作的北京华信医院帮她们申请了“中信银行·爱佑童心”医疗救助项目,很快就通过了审核。2023年8月,瑄瑄和玖玖在父母的陪伴下第一次离开大山深处的家乡,乘坐30多个小时的火车来到北京,顺利完成了等待已久的手术。目前,术后一年的她们已完全恢复了健康,瑄瑄也像玖玖一样开始上幼儿园了。

截至目前,该公益项目已成功救治贫困乡村地区的先天性心脏病患儿773人,支出总金额1150万元,人均救治费用1.45万元。这些患儿遍布全国20余个省份,主要来自云南、新疆、青海、湖北等地原贫困县贫困村的建档立卡户及

其他困难家庭,年龄多在5岁以内,其中复杂重症手术109人,女孩419人。经过手术和康复治疗,他们均已完全康复,恢复了正常生活。

中信银行的努力不止于此。为进一步扩大对乡村患病儿童的救助范围,自2019年起,该行新增加了面向西藏牧区、新疆阿克苏及喀什地区、四川凉山州、甘肃临夏州等深度贫困地区其他大病患儿的救助行动,针对这些地区因自然条件及生活习俗导致的儿童肾结石、胆道闭锁、腹膜炎等20余种频发、难治病,在农村医保报销之外,对家庭需自付的医疗费进行全额报销。截至目前,已救助患儿237人,资助支出总金额300余万元,人均资助1.25万元。该行用实际行动,为这些地区的儿童撑起一片希望的蓝天。

中信银行在履行这一社会责任的同时,还主动号召员工一起关注儿童公益事业,为需要帮助的乡村儿童争取更多一份关爱。今年6月25日,该行总行机关5000余名员工参与了“爱心汇聚温暖传递”公益慈善活动,为先天性心脏病、白血病等众多乡村患儿筹集善款和物资,帮助他们战胜疾病和生活困难,带来希望与温暖。

六载春秋,中信银行不忘初心,持续关注乡村儿童成长,为患病儿童及家庭带来实实在在的帮助,得到了广大农村困难群众的赞许和感激。该行在乡村振兴公益领域的持续投入和良好成效也获得了社会认可,在今年6月由民政部主管的《公益时报》“中国慈善大典”上,荣获“年度慈善榜样”。

未来,中信银行将继续履行社会责任,把开展公益工作与践行国家战略、促进社会公平、助力共同富裕相结合,积极探索“慈善+金融”模式,搭建更为完善的公益慈善体系,发挥银行业在慈善事业中的服务优势,面向城市和乡村困难老人、残障人士、重疾儿童、民工子弟、户外劳动者等困难弱势群体开展“五个携手”公益慈善行动,进一步发动员工、客户、合作伙伴积极参与,确保公益资金投入最需要的地区和人群,为人民幸福、国家富强、民族复兴贡献自身的力量。

文/信轩